

让患者“少排队”“少跑路”“少等待”

国家中医药管理局拟推多项举措方便群众看中医

新华社北京8月5日电(记者田晓航)想看中医却不知道找哪家医院、哪个大夫合适,在网上预约也约不上号……针对群众看中医的这些难点、痛点、堵点,国家中医药管理局近日印发通知,要求在各级各类中医医院中加快推广实施一批优化流程、改善服务的措施,不断提升患者的获得感和满意度。

根据《国家中医药管理局办公室关于方便群众看中医进一步改善中医医院服务的通知》,让群众随时随地获取到真实权威的中医医院和中医专科等信息、查询更便捷,8月底前,国家中医药管理局将在政府网站和中国中医药报官网等网站开通便民就医导航专栏,提供

全国二级以上中医医院、国家临床重点专科(中医专业)以及全国名老中医等基本信息的。

为了让患者看中医“少排队”“少跑路”“少等待”,通知要求,8月底前在省级及以上中医医院推广“一站式服务”,把印章、票据、医保政策咨询等功能窗口前移整合。12月底前,省级及以上中医医院开通微信公众号、手机App、网站、电话、自助机、诊间、现场预约等至少3种以上预约方式,并逐步增加网上预约号源比例;力争大多数医院预约诊疗率在现有基础上提高5个百分点,预约时段精准到30分钟以内。

在加强完善后勤等服务、加大医务社工和志愿者服务力度、

建立健全中药药事管理质控体系等方面也有新举措出台。例如,8月底前,中医医院对院内导诊标识指示牌等进行全面排查整改;省级及以上中医医院全部设立医务社工部门,配备医务社工,开通患者服务中心;省级中医药主管部门要确定具备一定条件的三级中医医院,建立省级中药药事管理质量控制中心等。

此外,通知还要求,自8月底开始,国家中医药管理局各局属管医院以知名专家团队形式(原则上每个医院团队数不少于20个,眼科医院不少于10个),至少每半个月里利用半天时间,深入基层医疗卫生机构出诊,让群众在家门口就能享受高水平的中医医师诊疗服务。



秃发者的福音

英国现首家“头发毛囊银行”

担心脱发?英国出现首家“头发毛囊银行”,可以提前冷冻保存客户部分头发毛囊,需要时把在实验室培养的毛囊组织植入头皮,帮助客户长出新发。

英国《每日邮报》近日报道,英国人体组织管理局批准生物技术企业头发克隆公司储存客户头发的样本。这家企业构想,服务面向18岁以上成年人,分为两个阶段。首先在客户头发健康时从每名客户头部提取大约100个头发毛囊,存储在零下180摄氏度的装置内。客户开始脱发时,再解冻毛囊,在实验室复制毛囊细胞,把它们注入头皮内,以长出新发。

头发克隆公司打算第一阶段向每名客户收费2500英镑(约合2.1万元人民币),每年毛囊保存费100英镑(839元人民币)。注射毛囊细胞另行收费。

(据新华社)

不正常的牙齿

医生从7岁男孩嘴里拔出526颗牙

近日,印度一家医院碰上了一个罕见的病人:一7岁男童因下颌疼痛前来就诊,结果医生在他嘴里拔掉了526颗牙齿。

男孩自称右下颌臼齿附近肿胀疼痛,便去印度南部城市金奈的萨维沙牙科学院和医院就医。负责拔牙的医生拉曼尼说,当他用X光扫描男孩的口腔时,发现他下颚有一个囊,里面充满了“不正常的牙齿”。

手术中,两名外科医生从男孩口中将囊取出后,拉曼尼的团队花了4小时至5小时才清空了这个囊,确认里面总共有526颗牙齿,大小从0.1毫米到15毫米不等。

拉曼尼说,这个男孩患了一种非常罕见的疾病,叫复合牙源瘤。造成这种疾病的原因尚不清楚,可能是遗传,也可能是辐射等环境因素造成的。男孩已在手术后三天出院,预计将很快完全康复。现在他拥有21颗正常的牙齿。

(据《都市快报》)

交朋友的好处

老年人多社交可降痴呆风险

英国研究人员在新一期美国《科学公共图书馆·医学》杂志发表论文说,社交活跃的中老年人患痴呆症的风险更低。

英国伦敦大学学院研究人员分析了超过1万人的生活与健康数据,他们在1985年到2013年间多次接受了社交状况调查和认知能力检测,有的健康数据还更新至2017年。结果显示,在60岁时几乎每天都与朋友会面的人,与隔几个月才与朋友会面的人相比,此后患痴呆症的风险要低12%。

研究还显示,50岁和70岁时有较多的社交活动,也与痴呆症风险下降有关联,不过这种关联在统计学上的显著性要低一些。研究人员认为,在任何年龄段的社交活动都有助于降低痴呆风险。

(据新华社)



仿真植物花卉聚津城

8月5日,参会者在天津梅江会展中心选购仿真花卉。当日,第54届全国工艺品交易会秋季仿真植物订货会在天津梅江会展中心举办。此次订货会为期3天,展品种类涵盖仿真植物花卉、人造草坪、配套机械设备等。

新华社记者李然摄

我省对青少年近视防控工作提出硬性要求

综合医院都要有眼科服务

新华社郑州8月5日电(记者王烁)记者从河南省卫健委获悉,近日,河南省对青少年近视防控工作提出硬性要求,所有县级及以上综合医院都要开展眼科医疗服务。

据了解,针对青少年近视问题,河南要求注重发挥疾控、专业医疗机构的技术优势,预防为主、防治结合,统筹做好儿童青少年近视调查和视力不良的早发现、早诊断、早治疗工作;完善视力监测网络,建立青少年儿童视力档案,6岁以下儿童眼保健和视力检查覆盖率要

达90%。在检查的基础上,依托现有资源建立和及时更新儿童青少年视力健康电子档案,并随儿童青少年入学实时转移。在学校配合下,认真开展中小学生视力筛查,将眼部健康数据及时更新到视力健康电子档案中,筛查出视力异常或可疑眼病的,要提供个性化、针对性强的防控方案。

同时,河南要求大力提升近视诊疗服务能力,县级及以上综合医院普遍开展眼科医疗服务;加强视光师培养,确保每个县(市、区)均有合格的视光

专业人员提供规范服务;加强基层眼科医师、眼保健医生、儿童保健医生培训,提高视力筛查、常见眼病诊治和急诊处置能力;积极开展近视防治相关研究,加强防治近视科研成果与技术的应用。充分发挥中医药在儿童青少年近视防治中的作用,制订实施中西医一体化综合治疗方案,推广应用中医药特色技术和方法;以公共卫生服务为抓手,从健康教育入手,发动儿童青少年和家长自主健康行动,普及儿童青少年近视防控和健康用眼知识。